



S. Regelui Carolu I pe Tronul Românii.

A doua zi după amiezii, s'a deschis în vechiul Ateneu...

Unu publicu foarte numerosu, bărbați și femei au asistat...

Din darea de semă a secretarului Ligei, d-lu N. Barbu...

S'au cetit mai multe telegrame venite din Parisu, Gratz, Belgrad etc.

A doua zi s'a intrunitu la orele 2 1/2 p. m. unu publicu și mai numerosu în marea palatü alü „Noului Ateneu“...

In nenumerate rânduri, conferențiarulü a fostü cu entuziasmu aplaudatü și cu căldură felicitatü...

Sera la banchetü în grădina Rușca a participatü peste 300 persoane.

Au mai sositü telegrame dela Anvers, Clusiu, Slatina etc., era D-na Olga Creanga...

Pe la orele 11 noptea banchetulü s'a terminatü.

Astađi, 13 Maiu, orele 2 1/2 p. m. ilustrii literati și profesori Universitari...

CRONICA POLITICÄ.

- 14 (26) Maiu.

Adunarea de primaverä a districtulü ev. reformatü de dincolo de Tisa și-a începutü ședințele sale la 21 Maiu în Debreținü.

chișü-Banatului s'e nu mai porde de aci înainte nune germanu, ci s'e se boteze pe unguresce...

In acestä adunare s'a raportatü tot odatä, ca după-ce acestü districtü bisericescü a opritü de a se propune în limba romanä...

Cu privire la espulsarea reginei Natalia, țiarulü rusescü „Novoie Vremia“ scrie: Evenimentele ce s'au întâmplatü în Belgradü...

mai târziu vorü fi trași la răspundere înainte tribunalului consciinței poporului“.

Din Belgradü se telegrafiazä, ca consiliulü de miniștri presidatü de regentulü Bisticü a hotăritü a nu primi demisiunea ministrului de interne Gıaja.

Foia oficialä din Belgradü a publicatü ieri decretulü de pensionare a șefului gendameriei Theodorovicü...

Din Belgradü se scrie, ca Regimu Natalia și-a schimbatü planulü de cälătorie. Alaltäeri a plecatü din Galația...

Fostulü ambasadorü italianü în Petersburg. Greffi, a scris o epistolä deschisä țiarului parisianü, „Matin“, cu privire la relaționile italiano-franceze...

O corespondență din Petersburg a țiarului „Köln. Ztg.“, împărtășesece, ca relaționile societății inalte rusesעי cu Francezii suntü foarte intime.

Scirile acestea au produsü în Germania o viuä atențiune.

Inregisträmü la acestü locü scirea țiarului „Nord“, care spune, ca Țarulü Rusiei a conferitü ministrilorü franceși Freycinet și Ribot marea cruce a ordinului Alexandru-Newski.

In cercurile politice se vorbesce încă de acuma despre cälătorie țiarului la Berlinü, pe când cälătorie acestä e proiectatä abia pentru luna lui Novem-bre.

Imormentarea lui I. C. Brätianu.

Din discursulü d-lui V. A. Urechia.

N'am venitü aci, noi, delegațiunea Senatului țării, sești dicemü unü ultimü adio...

I. C. Brätianu nu este, domnilorü, unü omü, ci o epocä intrögä. Cum nu se va putä vre-o datä șterge din cartea vieții națiunilorü marea evenimente sèveșite dela 1848 până astäđi...

Cätü va esista pentru Romänü o lege liberalä și democratä; cätü va esista egalitatea inairtea dreptului; cätü va esista unü oșteanü românü sentinelä a independenței patriei...

Spoliile tale mortale, pe carü nimicimeia omenească nu le-a pututü disputa neantului, vorü cuprinde peste o

damü silință a-lü ajuta s'e se consoleze, ca una din speranțele lui römase neimplinite.

\* \* \*

Pacienta obosise. Roșata pe obrajii și foculü ochilorü ei deveniserä și mai intensive.

— „Casa noastră era cercetatä de mulți omeni interesanți. Toți se îmbulțiau în giurulü bărbatului meu, a cărui carierä urma o linie ascendentä.

Alfred fü nascutü. Nu potü descrie prin cuvinte, ce am suferitü din acellü momentü.

pe buzele mele... Pentru mine elü a fostü unü instrumentü alü naturei...

Dupä aceea se nascü în mine o urä selbaticä contra lui. Acelü nebunü vanitosü își închipuia, ca eu ilü iubisemü.

Dupä-ce Alfred se nascuse, elü voia s'e'lü veđä. I-o amü facutü cu neputință și în fine amü înduplecatü pe bărbatulü meu...

Septämänü de-a rândulü audiamü din fiä-care convorbire, din fiä-care poesiä, din fiä-care canteccü strigätulü răgușitü: „adulterä!“

Cänd nascui pe Alfred, bucuria lui Fridericü era nemärginitä. İți potü închipui, ce simțiamü eu atunci. Ferieirea acestui omü se răđima pe o înșeläciune...

imi era totdeuna aminte și amü devenitü o soție umilitä, o mamä devotatä. Pe cätü imi era cu puțință, imi damü totä silința a indulci fiä-care cesü alü lui Fridericü...

Margareta făcu o pausä. In camera lateralä Fridericü și Alfred se preumblau cu pași lini.

Margareta își năduși vocea și mai multü ca până acum, d'abia o mai puteam înțelege.



Cursul pieteii Braşovului.

din 26 Maiu st. n. 1891.

Table with exchange rates for various currencies like Banconote româneşti, Argintiu românesc, Napoleon-d'or, etc.

Cursul la bursa din Viena.

din 25 Maiu a. c. 1891

Table with stock market rates for gold, silver, and various bonds.

Table with interest rates and exchange rates for various locations like London, Vienna, and Budapest.

De închiriat.

596, B-2

- 1) Podurile Fabricii de ulei din Blumena No. 199 (vechiu) pentru depou de bucate... 2) O locuință în Maerul din Blumena No. 199 vechiu... 3) Pivnițele din edificiul gimnasiului din suburbiul Scheii...

Informațiune se dă în edificiul gimnasiului preșis.

Braşov, 26 Aprilie 1891.

ABONAMENTE la "GAZETA TRANSILVANIEI"

Prețul abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:

Table with subscription rates for Austro-Ungaria: Pe trei luni (3 fl.), Pe șese luni (6 fl.), Pe un an (12 fl.).

Pentru România și străinătate:

Table with subscription rates for Romania and abroad: Pe trei luni (10 fr.), Pe șese luni (20 fr.), Pe un an (40 fr.).

Abonamente la numerele cu data de Duminecă.

Pentru Austro-Ungaria:

Table with subscription rates for Austro-Ungaria: Pe an (2 fl.), Pe șese luni (1 fl.), Pe trei luni (50 cr.).

Pentru România și străinătate:

Table with subscription rates for Romania and abroad: Pe an (8 franci), Pe șese luni (4 franci), Pe trei luni (2 franci).

Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin mandate poștale.

Domnii, cari se vor abona din nou, să binevoiescă a scrie adresa lămurită și a arăta și poșta ultimă.

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.”

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Octomvre 1890.

Large railway schedule table with columns for routes (Budapesta-Predeală, Predeală-Budapesta, etc.), train types, and departure/arrival times.